

## 又是一年毕业季(上)

# 今天,我们走出象牙塔

**编者按:**又到一年毕业季,今年是恢复高考40周年。这一段时间,我市高校的校园里流露着离别的伤感,也满溢着对新生活的憧憬。我市16000余名高校毕业生陆续离开象牙塔,走向自己的新生活。为此,本报推出又是一年毕业季温情策划,记者走访信阳师范学院、信阳学院、信阳农林学院三大高校,听毕业生代表们讲述离情别绪,怀念师生情谊,畅谈美好未来。

### 别离母校 扮演新角色



本报记者 李亚云

姓名:杨思雨  
毕业院校:信阳农林学院  
毕业时间:2017年6月

“因为有一颗不甘平庸的心,注定我的大学生活是累并快乐着的。”毕业于信阳农林学院食品学院24岁的杨思雨说。

回想四年来走过的时光,往事历历在目。大学期间卖过鞋子、衣服,摆过地摊儿,发过传单,做过传菜员,驾校代理等。2013年开始创业,创立信阳市易拍微电影文化传播有限公司,做过自己的直播工作室,创业项目获得河南省创业扶持。

回想自己的成长历程,杨思雨最难忘的是恩师的教诲、同学的情谊。“初来学校3个月,参加河南省诚信校园行辩论大赛,同学们凝心聚力地准备,老师孜孜不倦地指导,最后获得冠军,这份荣誉与感动属于我们每一个人。”怀念往事,杨思雨心潮澎湃。

“我的恩师教了我很多创业、职场乃至人生的很多道理,时至今日,我一直在用,受益匪浅。”杨思雨说,大学里累过,痛过,哭过,笑过,迷茫过,但是遇到督促自己成长的老师,陪伴自己奋斗的同学们,自己何其幸运。

经过四年的历练,今年1月,杨思雨真正走出校园,进入上海一家公司开始了自己的实习生涯。一个月后,杨思雨收到了“非你莫属”栏目组的通知,原来自己通过了海选,最终他选择了上海的义学教育。

“进入了一家心仪的企业,很开心!未来的道路,我要不断锻炼自己,积累经验,因为我明白自己想要什么,未来,我一定会开创自己的品牌,做出自己的事业,为此,我要不断自我完善,自我学习。”昨日,杨思雨离开信阳,登上了开往上海的火车。

### 努力创业 实现人生梦想

见习记者 李倩

姓名:韩雪冬  
毕业院校:信阳学院  
毕业时间:2017年6月

刚刚离校的信阳学院13级财务专业的韩雪冬,便开始了在信阳的创业生涯,他和同学及老师7个人一起成立了一家代理记账公司,有时候会工作到凌晨,第二天还需要起早跟客户打交道,虽然每天的睡眠严重不足,但是韩雪冬有着一股冲劲,并不觉得很累。

韩雪冬通过团队的努力,已经拿到了市财政局批准的代理记账许可证。他告诉记者,大学里有3个人对他创办公司产生了深渊的影响。“恩师陈金先是我上大学时认识的第一位老师,正是因为他

对我的淳淳教诲,带领我在大学时期就进入社会,接触了更多的朋友圈,使我极早地积累了一定的人脉资源,学到了书本上学不到的知识和经验,对我现在的发展很有帮助。”韩雪冬说,虽然我已经毕业离校,但是我不忘记老师对我的恩情。

学校第三食堂张广莲阿姨和吕保义叔叔对韩雪冬我后期创业和管理团队的过程中有着非常重要的影响。“张阿姨和我第一次见面是我去食堂吃饭认识的,后来觉得有缘分,就聘任我当第三食堂的经理,负责餐厅的管理工作。”韩雪冬笑着说,如果他有考试或者学习的事情,张阿姨都会让他先忙自己的事情,并叮嘱他以学习为重。遇到事情,张阿姨和吕叔叔都是亲自带他,亲力亲为,给他指点,让



韩雪冬(右一)和同学

他学到了很多的管理知识。

“我想通过自己的努力把事业越做越好,去影响身边周围的纳税企业去合理积极地纳税。”谈起他的人生愿望,韩雪冬笑着说。

### 模特大赛 丰富大学时光

见习记者 李倩

姓名:涂书成  
毕业院校:信阳师范学院  
毕业时间:2017年6月

“大学时光里让我印象深刻的事情是我在大二的时候参加学校社会实践部举办的模特大赛,现在回忆起来感觉还是昨天一样。”信阳师范学院国际教育学院工商管理专业21岁的涂书成告诉记者,2014年9月,他报名参加模特大赛,比赛历经一个半月,每天中午与晚上训练时间长达6个小时,以形体、台步训练为主。自己除了上课其余的时间都被训练所占据。

“训练很辛苦,有时回到寝室感觉腿都不是自己的了。但淘汰规则很严酷,每天都会刷掉一

批学生,所以每天我都是以最饱满的精神参与训练。”涂书成说,最终晋级到了模特大赛决赛,并获得了最佳人气奖。

涂书成从小就有当模特的愿望,正是因为他参与了学校组织的模特大赛,借助学校搭建的平台,开始在大学时期从事模特兼职工作,涉及婚纱、珠宝、手表、服饰以及平面拍摄等活动,获得报酬就被他用来当作生活费。

“我获取更多社会实践知识,以及人与人之间的沟通及交流的方式,从而使大学生活丰富多彩。同时,认识了各个行业优秀的人才,通过交流学习,积累了更多的经验。所以我很感谢我的母校,让我有机会去实现小时候的梦想。”涂书成说。

“虽然毕业了有些伤感,但



是每个人都有不同的生活方式以及发展轨迹,我想更好地为未来努力,所以选择前往郑州学习雅思出国读研继续深造,从而实现我的理想。”涂书成自信地说。

